
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ευρωπαϊκές Ημέρες Συντήρησης της Πολιτιστικής Κληρονομιάς 2024 

Εκδήλωση με θέμα “Τα βοτσαλωτά δάπεδα της Δωδεκανήσου και η σημασία της 

διατήρησής τους” 

Η Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνικών Έργων Δωδεκανήσου του ΥΠ.ΠΟ. 

συμμετέχει στον εορτασμό των Ευρωπαϊκών Ημερών Συντήρησης της Πολιτιστικής 

Κληρονομιάς με την εκδήλωση “Τα βοτσαλωτά δάπεδα της Δωδεκανήσου και η 

σημασία της διατήρησής τους”, η οποία θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 18 

Οκτωβρίου 2024 και ώρα 19:30 στο κτίριο του ΤΕΕ Δωδεκανήσου (Μητροπόλεως 4, 

Ρόδος).  

Η εκδήλωση περιλαμβάνει: 

• Παρουσίαση με θέμα τα παραδοσιακά βοτσαλωτά της Δωδεκανήσου και 

ζητήματα διατήρησης και συντήρησής τους, με αναφορά στις σχετικές 

δράσεις που έχει αναπτύξει η ΥΝΜΤΕΔ. Εισηγήτρια: Νεκταρία Δασακλή, 

προϊσταμένη του Τμήματος Συντήρησης Νεωτέρων Μνημείων και Έργων 

Τέχνης της ΥΝΜΤΕΔ. 

• Προβολή του ντοκιμαντέρ της Άννας Αχιολά "Βοτσαλωτά δάπεδα της 

Δωδεκανήσου - Μια τέχνη που αντιστέκεται στον χρόνο" (2024). 

• Συζήτηση με το κοινό. 

Στόχος της εκδήλωσης είναι η ευαισθητοποίηση του κοινού και η έναρξη διαλόγου 

και συνεργασίας με όσους ενδιαφέρει πιο ειδικά το θέμα των βοτσαλωτών 

(ιδιοκτήτες, μηχανικούς, συντηρητές, τεχνίτες), με σκοπό τη διαφύλαξη, ανάδειξη και 

προστασία της ιδιαίτερης αυτής κληρονομιάς. 

Ο θεσμός των Ευρωπαϊκών Ημερών Συντήρησης της Πολιτιστικής Κληρονομιάς 

ξεκίνησε το 2018 από την Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Οργανισμών Συντήρησης  

(European Confederation of Conservator-Restorers Organisations – E.C.C.O.). Φέτος, 

για έβδομη συνεχή χρονιά, πραγματοποιείται μια σειρά εκδηλώσεων και δράσεων 

στις χώρες της Ευρώπης με στόχο τη γνωριμία του κοινού με τη συντήρηση 

αρχαιοτήτων και έργων τέχνης και την ανάδειξη της σημαντικής συνεισφοράς της στη 

διαφύλαξη της πολιτιστικής κληρονομιάς. Για την Ελλάδα τις δράσεις συντονίζουν 

από κοινού ο Σύλλογος Συντηρητών Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης, η Διεύθυνση Συντήρησης Αρχαίων και Νεωτέρων Μνημείων του 

Υπουργείου Πολιτισμού και το Ελληνικό Τμήμα του ICOM. 

Η εκδήλωση πραγματοποιείται σε συνδιοργάνωση με το ΤΕΕ Δωδεκανήσου και τον 

Σύλλογο για τη Διατήρηση της Αρχιτεκτονικής και Πολιτιστικής Κληρονομιάς Ρόδου. 

Χορηγός Επικοινωνίας: Ραδιόφωνο Λυχνάρι. 
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